不住院也可以完成治疗

我市首个门诊放化疗中心已开通

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯 员 李文娟 孟夭笑 张芳景) "终于 不用再等床了! 白天做治疗有专人专护,晚上可以回家休息,还节省了不少钱。"7月15日上午,多次住院化疗的病人唐力(化名)在体验过市中心医院恶性肿瘤门诊放化疗后,十分满意。

今年3月,《湖南省恶性肿瘤门诊放化疗医保支付管理暂行办法》(湘医保发〔2022〕4号)正式实施。在市医保局和卫健委的大力支持下,市中心医院经过精心的前期准备筹划工作、系统调试及优化流程,秉承"便捷、高效、安全、规范"和"以患者为中心"的服务理念,于7月1日起正式启动恶性肿瘤门诊放化疗工作,成为邵阳市首家开展门诊放化疗的大型医疗机构。至今已接诊数十例患者,流程通畅,过程顺利。

该院血液肿瘤科恶性肿瘤门诊放化疗目间病房设在第一住院楼10楼肿瘤二区,治疗区域配置了床旁呼叫系统、心电监护仪、医用冰箱、移动式空气消毒机以及输液躺椅,整体环境整洁、宽敞、明亮、温馨。患者治疗期间配有完备的急救设备及药品,由门诊放化疗目间病房专职医生护士负责,确保整个治疗过程安全、规范、舒心。

那么,恶性肿瘤患者在门诊放化疗



可以享受哪些便利?该院血液肿瘤科主 任医师刘新福介绍,恶性血液肿瘤患者 经门诊专科医生评估、个人申请、医保部 门审批后,在门诊放化疗日间病房就能 完成整个放化疗疗程的治疗。每年只要 审批一次,出一次起付线,检验检查治疗 费等同于医保住院病人报销,且免床位 费及诊查费。该中心的成立将缩短患者 就诊治疗时间,减轻患者经济负担,有效 满足更多肿瘤患者的需求,提升现有医疗和医保资源的使用价值,进一步落实以患者利益为中心的理念,社会医疗资源的利用率也能得到最大化,实现患者、医保、医院三方共赢。

谈及未来工作的开展,刘新福说: "我们将不断发现、改进工作中存在的短板与不足,在确保安全的前提下,让门诊 放化疗为更多肿瘤患者提供优质服务。"

医院恶性肿瘤门诊放化疗日间病房。

E P P I WEI

加强院校合作 推动医院发展

邵阳日报讯 (通讯员 杨馥源 吕许艳) 7月13日,邵阳学院党委副书记、校长张平一行来到市脑科医院调研考察。

交流座谈会上,市脑科医院负责人就医院发展历程、主要业务、专家团队、科研教学、业内成就等方面进行了详细介绍。随后,张平一行实地调研了心理咨询中心、心理睡眠科的少儿心理科、精神科封闭女病区(三病区),现场察看了病房设施环境、仪器设备,了解业务状况、人员配置、科室

发展等情况。

张平对该院在医、教、研能力以及重点学科建设等方面取得的成绩予以充分肯定,希望能同院方一起,共同加强学科、学术交流合作,不断提升医教研能力,培育学科人才,实现互惠共赢。

市脑科医院负责人表示,该院将会以此次调研为契机,进一步加强与邵阳学院在多领域的交流合作,加大人才引进力度,共同提升临床教学与科研工作水平,为我市的精神心理卫生事业发展作出积极贡献。

厚植清廉"沃土" 擦亮廉洁底色

邵阳日报讯 (通讯员 蒋敏 舒建平) 7月8日,市 第二人民医院组织全院40余 名党员干部前往绥宁开展廉政 警示教育活动。

当日,党员干部们来到大园村"邵阳市清廉文化教育基地——四知堂",亲身感受东汉清官杨震"幕夜却金"的高风亮节,深刻领会其"天知,神知,我知,子知。何谓无知!"的谆谆教诲和杨氏家族的"四知"清廉家风,通过先贤的事迹,传承清廉文化,反思自身不足,做到守正初心。

党员干部们走进绥宁县党 史陈列馆,缅怀了彭作述、刘彦 文、傅杰、匡非非、刘宝德等面 对白色恐怖不低头、不屈服,最 终怀着对共产主义的坚定信仰而壮烈牺牲的革命先烈。聆听了贺炳炎断臂疗伤的"硬骨头精神"和"半个金瓜里的六个铜板"等红色故事。参观了老一辈无产阶级革命家毛泽东、周恩来、邓小平、贺龙、任弼时、张云逸、肖克、王震等在绥宁留下的光辉足迹,在革命先辈留下的生动事迹中感悟廉洁精神,传承红色基因。随后,党员干部们沿着革命先辈的足迹,重走红军路,以实际行动践行清廉态度,学习感受红色意志。

通过此次活动,党员干部 纷纷表示,一定要时刻牢记初 心使命,以清廉自律的形象投 入本职工作,为清廉医院创建 添砖加瓦。

市中心医院成功开展肾上腺静脉采血

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 郑 雯) 7月13日上午,中国胸痛中心认证工作委员会专家组王景峰、朱继金、梅京松、林吉怡一行4人,对邵阳县人民医院胸痛中心进行了现场评估与验收。

邵阳县人民医院胸痛中心迎"国检"

2020年,邵阳县人民医院成立胸痛中心,致力于推进区域胸痛中心建设。通过整合院内外医疗资源、畅通急救绿色通道、开展多学科协作救治等方式,不断推进该县急性胸痛患者的救治流程持续优化,显著提高了急性心肌梗死患者救治成功率、远期预后和生活质量,赢得患者和社会的普遍赞誉。

评估当天,专家组听取了邵阳县人民医院关于胸痛中心基本概况、医疗团队实力、中心建设现状、救治流程及区域协同机制等介绍,并与医院领导、急诊科代表、胸痛中心成员、网络医院代表进行沟通与交流。

同时,专家组对该院胸痛中心建设相关材料、数据资料溯源等文件和病历进行了详细检查,并分组实地走访心血管内科、120、胸痛门诊、急诊、介入中心等胸痛中心创建重要区域。在120急救车转运胸痛患者救治模拟演练中,专家进行了现场提问。此外,还随机抽查提问了医、护、技等人员对胸痛中心相关知识的掌握和熟悉情况,并对该院胸痛中心建设的运作体系、绿色通道标识系统、急诊科病例检查等环节进行了全方位的检查与考核。

在反馈会上,专家组对该院基层版胸痛中心 创建工作给予了充分肯定,并针对核查中发现的 问题,提出了建设性指导意见和建议。 邵阳日报讯 (记者 唐 颖 通讯员 李文娟 孟夭 笑) 7月12日,市中心医院介人 科和内分泌科跨学科合作,在湘 雅二医院罗建光教授的悉心指导 下,成功开展湘西南地区首例肾 上腺静脉采血(AVS),为一例原 发性醛固酮增多症患者实施了精 准诊治,患者术后血压、血钾平 稳,现已安全出院。

据统计,我国成人高血压患病率27.4%,超过1/4。继发性高血压约占10%,大多数与内分泌系统疾病有关,原发性醛固酮增多症(原醛)是其中最常见的病因。

原醛的分型诊断困难,传统影像学和激素检测难以区分醛固酮瘤和双侧增生。原醛的治疗与分型密切相关:单侧醛固酮瘤手术治疗为主,效果较好;双侧增生药物治疗为主,效果欠佳,副作用相对多。肾上腺静脉采血(AVS)是明确肾上腺疾病功能、优势侧的金标准,可以精准指导治疗。

患者何新(化名),因高血压 低血钾前往该院介入科住院, ARR 筛查和确诊实验考虑原发 性醛固酮增多症。完善相关术前 检查,签署知情同意书后,介入科主任医师刘林志亲自操作,湘雅二医院罗建光教授悉心指导,顺利完成AVS检查。

AVS 检查患者无任何不适, 化验提示右肾上腺静脉醛固酮 > 2000pg/ml,左侧醛固酮 410pg/ml;右侧皮质醇 > 59.8ug/dl,左侧16.1ug/dl。结合患者相关检查,考虑右侧肾上腺醛固酮和皮质醇共分泌瘤,有明确的手术指征。

"以前接诊类似患者,只能建 议他们到省级大医院去做肾上腺 静脉采血明确醛固酮的优势分泌 侧,评估手术指征,确保手术效 果。患者辗转多个医院,既不方 便,经济负担也重。"为了填补邵 阳市乃至整个湘西南地区这一技 术空白,该院介入科主任医师刘 林志和内分泌科主任医师周斌牵 头开展肾上腺静脉采血(AVS)项 目。AVS的开展标志着该院肾上 腺疾病诊治水平迈上了新的台 阶,也将促进该院内分泌科、介入 科、泌尿外科的学科发展,满足邵 阳及周边地区肾上腺疾病患者的 就诊需求,让更多患者在家门口 就能享受到高水平的精准医疗服 务,提升老百姓就医体验。

多措并举推进创文攻坚

郡阳日报讯 (通讯员 赵柯米 陈华) 7月15日上 午,市中医医院召开2022年度 创文攻坚工作推进会。

会议通报了该院近期创文 工作开展情况,分析了今年在 创文工作中存在的问题和不 足,宣读了《邵阳市中医医院创 文攻坚志愿者工作方案》,并就 当前创文工作进行再部署,再 推进。

会议要求,要进一步提高 工作站位,树牢战则必胜信念; 要强化措施落实,集中精力做 好创文各项工作,各相关责任 科室要紧紧围绕创文测评标 准,对标对表找差距,补短板, 要切实做好院内的环境卫生、窗口服务、志愿服务,做到院内院外两手抓,扎实做好创文攻坚工作;要强化督导问责,各科室要做好传达落实,院创文办要通过实地督查等方式对重点点位、窗口、院容院貌、志愿服务等情况进行督导检查,发现问题要严肃处理。

下一步,全院上下要齐心合力,不断增强责任感和紧迫感,持续掀起创文工作热潮,将各项工作措施落实到位,确保全面完成创文工作的各项任务目标,全力以赴为邵阳创建全国文明城市贡献中医人的力量。

精心呵护68天 一对重度BPD超早产儿顺利出院

邵阳日报讯 (记者 傅畅珺 **通 讯员** 肖红梅) 历经68天的艰辛,一对超早产儿双胞胎姐妹在邵阳学院附属第一医院新生儿科全体医护人员的精心救治与呵护下,分别于7月5日、7月8日健康出院,创下了该院新生儿科行有创呼吸机治疗时间的最长纪录。

据了解,这对双胞胎姐妹胎龄为28周,于今年5月1日出生。姐姐琪琪(化名)出生时体重仅为1.05kg;妹妹蕊蕊(化名)体重1.23kg。孕母因患多种基础性疾病,受孕时艰难。姐妹俩出生后呼吸困难进行性加重,需要有创机械通气。特别是妹妹宫内感染严重,肺部病变一度进展,肺部影像学表现为大量炎性渗出,合并局限性肺气肿、肺不张。满月后还需要高参数通气,医生诊断为

重度BPD。

该院新生儿科主任刘瑾介绍,重度BPD就是指新生儿支气管肺发育不良的简称。早产儿支气管肺发育不良是儿童颅脑损伤及发育不良的高危因素,因此及时准确的治疗非常重要。在详细了解了患儿的情况后,新生儿科集全院之力救治,科室多次组织讨论,根据患儿病情及时确定、调整治疗方案,并安排专人护理,院临床药学中心、放射影像科、超声科、感染科时刻待命,通力协作,全力确保患儿在第一时间得到精准救治。

在医护人员的全力救治下,妹妹成功脱离有创呼吸机,改为无创机械通气。为了让孩子能真正脱离呼吸支持,新生儿科采用"袋鼠式护理"模式,让孩

子母亲进入病房,亲身参与孩子治疗和护理,产妇身体不适时,护士变身成"妈妈"。终于,通过全方位的治疗与护理,妹妹实现独立呼吸,体重也持续增长,达到健康预期,顺利出院。

据了解,邵阳学院附属第一医院新生儿科是邵阳地区危重新生儿救治中心、湖南省NCIU重点科室。该院NICU医疗团队在科主任刘瑾和护士长刘艳霞的带领下,加强医疗护理技术的提贯的带领下,加强医疗护理技术的提升,不断在急、危重症中突破,建立神经监护单元,实现NICU的集束化管理。由于多数早产儿需要长时间呼吸支持,极易出现扁颅和小猪鼻,对此,该院护理团队还根据每个孩子的情况制定详细护理计划,打造高颜值早产儿,争取每一个早产儿出院时既健康,又漂亮。

扎实开展助残志愿活动

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 张凯) 7月12日,市中西医结合医院机关第六党支部与翠园街道沙子坡社区党支部联合,开展"我为群众办实事"实践活动。此次活动旨在探索创新行之有效的形式,结合自身工作特点和服务能力解决残疾居民"急难愁盼"问题,推动基层支部主题党日走出去、走下去、走进去。

该院一直承接市区残疾鉴 定初评工作及全市各县市区的 残疾鉴定复评工作。残疾鉴定、 残疾康复是残疾人事业的重中 之重,医院优化鉴定服务流程, 树立把残疾人当亲人的思想,为 残疾人提供周到、细致的服务。

该院围绕残疾人办证、康复指导等基本需求,与翠园街道沙子坡社区联合多措并举,开展集中鉴定、入户鉴定、预约集中办理,在加强疫情防控的同时,分时段为171名残疾居民提供在家门口更换第三代残疾证的服务,并进行康复知识指导、卫生健康知识的普及、跟踪回访等工作。